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INTERROGAZIONE SCRITTA P-3547/09
di Hiltrud Breyer (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Regolamentazione dei fenomeni di subsidenza presso proprietà private a Naβweiler, 
nel Saarland

Gran parte della zona sudoccidentale del Saarland, in prossimità del Warndt, è gravata da fenomeni 
di subsidenza conseguenti ai processi di estrazione del carbone praticati, fino al 2003, dalla società 
francese Houillères du Bassin Lorrain. La località di Groβrosseln, nel comune di Naβweiler, ne è 
particolarmente colpita. Si è reso necessario abbattere molte abitazioni e quelle che restano sono il 
più delle volte gravemente danneggiate. Presentano crepe e forti dislivelli e per questa ragione non 
sono né abitabili né vendibili.

La legittimazione passiva della regolamentazione dei fenomeni di subsidenza è passata, nel 
frattempo, alla Repubblica francese. Per molto tempo, tuttavia, le autorità francesi non hanno messo 
a disposizione delle vittime alcun servizio efficiente. Alle domande non è seguita risposta, i cantieri e i 
terreni a maggese sono stati trascuratii. Sono ancora in corso movimenti tellurici conseguenti 
all'attività estrattiva.
Se da un lato l'individuazione dei danni e i risarcimenti delle persone colpite è spesso svolta di 
comune accordo, questi ultimi avvengono in modo estremamente lento o non avvengono affatto. Le 
richieste di risarcimento per i beni perduti sono rimandate per anni o fino ad oggi respinte. Le persone 
colpite vivono – almeno soggettivamente – in una condizione di assenza di diritto; si vedono esposti a 
pesanti conseguenze psicologiche nonché a una violazione dei loro diritti fondamentali.

1. Può dire la Commissione se ritiene che la pratica della regolamentazione transfrontaliera dei 
fenomeni di subsidenza debba essere migliorata?

2. Può esprimere la Commissione il proprio giudizio in relazione all'atteggiamento assunto dal 
governo francese fino a questo momento?

3. Può esprimere la Commissione il proprio giudizio sulla situazione delle persone colpite sotto il 
profilo dei diritti fondamentali?

4. Può indicare la Commissione di quali mezzi dispone per influenzare il governo francese al fine di 
migliorare la pratica della regolamentazione dei fenomeni di subsidenza transfrontalieri e di assistere 
le persone colpite da di tali fenomeni a Naβweiler? 


